
 

 

První večerní dětské skialpinistické závody ve Svobodě nad Úpou pod záštitou ČHS 

 

V pátek 6. března se na sjezdovce Duncan ve Svobodě nad Úpou uskutečnil první ročník 

večerních dětských skialpinistických závodů. Akci společně uspořádaly Horolezecký oddíl 

Krkonoše (HO KRKO) a Rendezvous 1925 Janské Lázně. 

Závod probíhal v přátelské, ale zároveň sportovně motivující atmosféře a ukázal, že 

skialpinismus má v regionu potenciál i v dětských kategoriích. Trať připravil Pavel Šedivý, 

který ji navrhl s ohledem na bezpečnost a přehlednost při večerním provozu. Trasa byla po 

celé délce osazena orientačními světly, což umožnilo bezpečný pohyb závodníků na svahu i 

v omezených světelných podmínkách. Noční formát dodal závodu specifickou atmosféru a 

zároveň přiblížil podmínky, které jsou ve skialpinistických závodech běžné. 

Startovní pole bylo rozděleno do několika věkových kategorií – od předškolních dětí až po 

žáky devátých tříd. Nejmladší kategorie (předškoláci a 1. třída) absolvovala přibližně 300 

metrů dlouhý výstup. Zajímavostí bylo, že se na start postavila i čtyřletá závodnice, která si 

vysloužila velký respekt všech přítomných. 

Další kategorie byly rozděleny podle školních ročníků (2.–3., 4.–5. a 6.–9. třída). Závodníci z 

mladších kategorií absolvovali trať jednou, zatímco nejstarší skupina jela okruh dvakrát. V 

této kategorii už závod obsahoval i plnohodnotné technické prvky typické pro skialpinistické 

závody – přechody mezi stoupáním a sjezdem, tedy sundávání stoupacích pásů, přepínání 

vázání a opětovnou přípravu výbavy pro další výstup. 

Na nejvyšším bodě tratě byl připraven support tým, který v případě potřeby pomáhal 

zejména méně zkušeným závodníkům s manipulací s vybavením. Díky tomu se mohly do 

závodu bezpečně zapojit i děti, které s technickými prvky skialpinismu teprve získávají 

zkušenosti. 

Atmosféra na svahu byla velmi živá a motivující. Nadšení mladých závodníků nakonec strhlo 

i několik rodičů, kteří si trať vyzkoušeli mimo soutěžní pořadí. Večerní formát se ukázal jako 

velmi funkční – závod měl plynulý průběh bez dlouhých prostojů a jednotlivé kategorie na 

sebe rychle navazovaly. Bylo přitom vidět, že děti berou závod překvapivě vážně a snaží se 

podat co nejlepší výkon. 

Organizátoři ocenili snahu všech startujících, a proto každý závodník na závěr obdržel cenu 

prostřednictvím tomboly. Tento formát podpořil přátelskou atmosféru a zajistil, že si z akce 

každý odnesl nejen sportovní zážitek, ale i drobnou odměnu. 

Velké poděkování patří partnerům akce, kteří se podíleli na jejím uskutečnění. Obchody 

Namche Vrchlabí a Enzian Mountain Shop v Peci pod Sněžkou zapůjčily dětské 

skialpinistické sety, díky nimž si mohly závod vyzkoušet i děti bez vlastního vybavení. 

Poděkování patří také Kláře Stejskalové za moderování celé akce a všem dobrovolníkům, 

kteří pomáhali s organizací, bezpečností na trati i zázemím závodu. Zásadní roli sehráli také 

trenéři Horolezeckého oddílu Krkonoše, kteří se dlouhodobě věnují práci s mládeží a rozvoji 

mladé generace skialpinistů a horolezců. 

Protože šlo o první ročník, organizátoři si uvědomují, že je stále prostor pro další zlepšení. 

Přesto byly ohlasy účastníků i diváků velmi pozitivní. Děti si závod užily, rodiče ocenili 

přátelskou atmosféru a pořadatelé získali cenné zkušenosti do dalších let. Vypadá to tedy, 



 

 

že večerní dětské skialpinistické závody ve Svobodě nad Úpou mají potenciál stát se novou 

regionální tradicí. Pokud vše půjde podle plánu, malí skialpinisté se na svahu Duncan setkají 

i příští rok – pravděpodobně v ještě větším počtu. 

 

 
 

 


